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Ariketa 1 Ariketa 2 Ariketa 3 Ariketa 4 Ariketa 5 1. zatia 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

  

 
Azterketaren iraupena:  3 ordu 

 
 
IZEN-ABIZENAK: 
 
TALDEA: 
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a) Aurkitu bere konbergentzi arloa.  
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(1) Serie geometrikoa da, arrazoia 2r x=  delarik. 
 
 



3.-  Aurkitu analitiko eta grafikoki hurrengo funtzioaren definizio-eremua: 
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4.- Izan bedi  
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a) Estudiatu f-ren jarraitutasuna (0,0) puntuan. 
b) Kalkulatu (0,0)xf ′  eta (0,0)yf ′ . 
c) Aztertu f -ren diferentziagarritasuna (0,0) puntuan.  
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Beraz, f jarraitua da (0,0) puntuan. 
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c) Baldintza beharrezkoa eta nahikoa aplikatuko dugu. 
 
Hots, f diferentziagarria da (0,0)  puntuan ⇔  
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Hau da: 
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Beraz, f diferentziagarria da (0,0) puntuan. 
 



5.- Izan bitez f eta g funtzio diferentziagarriak non ( , ) ( , , )f x y g u v w= , eta 
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a) Kalkulatu (0,0)f∇
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2009ko iraila 8 Kalkulu infinitesimala 

 
 

Ariketa 6 Ariketa 7 Ariketa 8 Ariketa 9 2. zatia 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
Azterketaren iraupena:  3 ordu 

 
 
IZEN-ABIZENAK: 
 
TALDEA: 
 
 
6.- Aurkitu ( )2( , ) 2 Lf x y xy x x y= + − ⋅  funtzioaren puntu kritikoa planoko 
eskualdean non 0x >  eta 0y > , eta estudiatu zein motatako muturra den.  
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Zein motatako muturra den lortzeko bigarren diferentzialaren zeinua aztertuko dugu: 
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P minimo erlatiboa da. 



7.- Aztertu 
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∞ puntu singularra da. 
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Konparaziozko irizpidea erabiliko dugu. 
 

1I  aztertzeko integral eredua 
1

konbergentea 1
, 0 ,

dibergentea 1( 1)

a

m

mdx m
mx
∀ <⎧

> ⎨ ∀ ≥− ⎩
∫ : 

 

[ ] 12 22 ( 2 1)1 1 1

( ) ( 1) ( 1)lim lim lim 1 (0, )1 ( 1)arctan( 1)
( 1)

m m

mx x x
m

f x x x I
xx x

x

+ + + = >→ → →

− −
= = ∈ ∞ ⇒

−⋅ −
−

∼  dibergentea 

da I⇒  dibergentea da. 



8.- 
2 2

4
z x y

V
z

⎧ ≥ +
≡ ⎨

≤⎩
 solidoa emanik, aurkitu 0k >  konstantearen balioa zeinerako 
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z k=  planoa kalkulatu behar dugu, non 1 2V V=  edo 22V V= ⋅  
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9.- Kalkulatu 2 2
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den, 2 24 0x x y− + =  kurbaren barrutik eta 2 2 4x y+ =  kurbaren kanpotik 
definiturikoa.  
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